

ФОРУМ СТРАТЕГОВ 2019

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЦЕЛИ И ЭФФЕКТЫ ДЛЯ ТЕРРИТОРИЙ



28-29

ОКТАБРЯ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

+7 (812) 363-12-60

XVIII ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ «СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ В РЕГИОНАХ И ГОРОДАХ РОССИИ»

КОНЦЕПЦИЯ ПРОГРАММЫ

ТЕМАТИЧЕСКИЕ ЛИНИИ ФОРУМА

Линия 1. Национальные проекты и региональные приоритеты

Линия 2. Стратегический аудит в системе государственного управления

Линия 3. Лучшая практика стратегирования (пять лет по 172-ФЗ)

Линия 4. Стратегическое партнерство: от межмуниципального до международного

Линия 5. Реализация Повестки 2030: национальные проекты для устойчивого развития городов и регионов России (Зеленый день Форума)

Молодежная площадка «Устойчивый мир: проекты лидеров будущего России»

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ТЕМЫ КРУГЛЫХ СТОЛОВ

Жизнь по Указу 204: опыт интеграции национальных целей в региональные стратегии

План реализации Стратегии пространственного развития

«Умная специализация» регионов: как ее определить и как к ней двигаться

Арктика и Дальний Восток: стратегические перспективы

Стратегии макрорегионов: опыт проекта «Ангара-Енисейская Сибирь»

Комфортная среда городов и сельских территорий

Вузы как субъект развития территорий

Стратегический аудит: от контроля к партнерству

Стратегический аудит и региональные стратегии

Стратегический аудит: международный опыт

Пять лет по 172-ФЗ

Технологии стратегирования: возможности цифровизации, искусственный интеллект и когнитивные схемы соучастия

www.forumstrategov.ru

#FORUMSTRATEGOV

Взаимосвязь документов развития территорий и бюджетного планирования

Стратегический консультант и заказчик: модели взаимодействия

Коалиции для развития агломераций

Практикум от разработчика стратегий (Третий день)

Конкурс стратегий 2019: сельские поселения и сельские муниципальные районы

Международное сотрудничество как ресурс регионального и муниципального развития

Регион Балтийского моря: результаты и перспективы транснационального сотрудничества Россия – ЕС

Мониторинг национальных и глобальных целей устойчивого развития: международный опыт и российская практика

Стратегии, лучшие кластерные практики и инструменты перехода к циркулярной экономике для устойчивого развития городов

Перспективы развития новых форм городской мобильности: как обеспечить безопасность, эффективность и мультимодальность

Глобальная повестка 2030: как сделать людей в городах счастливыми

Зеленая инфраструктура как инструмент устойчивого развития города

Комментарии к тематике Форума стратегов 2019

Отвечая на вызовы времени, российское государство поставило перед собой и страной амбициозные цели. Система государственного управления адаптируется к новой реальности, продолжается освоение проектного подхода, начинают работать национальные проекты и государственные программы. Органы власти регионального и муниципального уровней стремятся успеть за федеральными новациями. Те субъекты федерации, те муниципалитеты, которые лучше понимают свои приоритеты, зафиксированные в документах стратегического планирования, имеют больше шансов получить полезные эффекты для своих территорий, участвуя в достижении национальных целей. Встречные процессы «приземления» национальных целей на территорию и участия территорий в достижении национальных целей имеют огромное значение для успешного развития России. Поэтому заглавная тема Форума стратегов 2019 – **Национальные цели и эффекты для территорий.**

Заглавная тема будет затронута во всех тематических линиях, но прежде всего в Линии 1 «**Национальные проекты и региональные приоритеты**». Президентский Указ 204 существенным образом повлиял на конфигурацию системы стратегического планирования в стране, задав целевые ориентиры для федеральных и региональных стратегий. Опыт интеграции национальных целей в региональные стратегии с учетом региональных приоритетов станет темой отдельного круглого стола. Существенно влиять на развитие регионов будет Стратегия пространственного развития России, предложившая новую сетку макрорегионов, определившая перспективные центры экономического роста, перспективные экономические специализации субъектов федерации, геостратегические территории. Вопросы практической реализации Стратегии пространственного развития будут рассматриваться на нескольких мероприятиях, посвященных макрорегиональным стратегиям, Арктике и Дальнему Востоку, крупным городам и агломерациям. Отдельное внимание предполагается уделить региональному преломлению национальных проектов «Жилье и городская среда» и «Образование».

Впервые на Форуме сформирована тематическая линия, посвященная **месту стратегического аудита в системе управления.** Это обусловлено возрастающей активностью Счетной палаты РФ – одного из со-организаторов Форума. Амбициозность национальных целей не должна компенсироваться необязательностью их достижения. Счетная палата намерена контролируя помогать повышению эффективности расходования средств, выделяемых на достижение национальных целей.

Традиционная тематическая линия **«Лучшая практика стратегирования»** в 2019 году пройдет под знаком пятилетия федерального

закона №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации». Непростая судьба этого закона – повод в очередной раз обсудить возможности и ограничения планирования с учетом новых технологических возможностей. Идущая в профессиональной среде дискуссия о стратегических документах территориального планирования городов и регионов продолжится и на Форуме стратегов. Рост квалификации специалистов органов власти обуславливает изменение моделей взаимодействия заказчика и консультанта при разработке стратегий. Об этом и других внутренних проблемах рынка территориального стратегического консалтинга намерены поговорить представители лидирующих на этом рынке организаций. Конкурс муниципальных стратегий в 2019 году предполагается ориентировать на уровень сельских поселений и сельских муниципальных районов. Многие сельские поселения вполне успешно занимаются стратегическим планированием, и конкурс призван способствовать распространению лучшего опыта. Для самых заинтересованных специалистов в Третий день Форума сверх программы будет организован восьмичасовой практикум по разработке современных, заточенных на реализацию, стратегий.

Формирование стратегии – это всегда изучение конкурентов и поиск стратегических партнеров. Этим вопросам будет посвящена тематическая линия **«Стратегическое партнерство: от межмуниципального до международного»**. Решая общие проблемы и обмениваясь опытом решения одинаковых проблем соседи взаимно помогают друг другу при разработке и реализации стратегий.

В центре внимания акций **Зеленого дня Форума** – влияние национальных проектов на устойчивость развития городов и регионов, циркулярная экономика, экологичный транспорт, чистые технологии, зеленая инфраструктура. С широким международным участием пройдут дискуссии и конференции, нацеленные на то, чтобы проанализировать лучшие практики и возможности национальных проектов для устойчивого развития городов и регионов России, ускорения прогресса в достижении Целей устойчивого развития (ЦУР) Глобальной Повестки дня на период до 2030 года.

В основе Повестки 2030 лежат амбициозные идеи, в воплощении которых национальные проекты играют важную роль, обеспечивая консолидацию усилий государственных и местных органов власти, бюджетных и внебюджетных источников финансирования, мониторинг исполнения на всех уровнях. Зеленый день откроет Счетная палата РФ, которая разрабатывает комплекс мер для мониторинга национальных целей, активно работает над внедрением системы контроля ЦУР, уделяя особое внимание Цели №16 «Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях».

Приоритетные национальные проекты «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные дороги», а также долгосрочные ориентиры развития, сформулированные глобальной ЦУР №11 «Обеспечение открытости, безопасности, жизнестойкости и экологической устойчивости городов и населенных пунктов», ставят комплексную задачу перед федеральными, региональными и муниципальными органами власти – сформировать безопасную, комфортную и креативную среду для жизни горожан. Практика решения этой задачи будет представлена на нескольких акциях Зеленого дня Форума.

В поисках проектов, направленных на цели устойчивого развития, будет работать и **Молодежная площадка Форума**.